Технологическая карта урока
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	Тема урока:
	Что обозначает имя существительное 

	УМК, класс:
	учебник по русскому языку под ред. М.М. Разумовской, 5 класс

	Место урока в системе уроков по данной теме:
	вводный урок по теме «Имя существительное»


	Тип урока:
	урок объяснения нового материала

	Технология:
	ТРКМЧП

	Формы работы на уроке:
	индивидуальная и групповая

	Домашнее задание:
	с.248 упр. 696 (Задание: 1) перед вами группы однокоренных слов. Прочитайте их и определите, в каком случае общим для группы слов является значение признака, а в каком – действия 2) выпишите все существительные, обозначьте морфемы);
индивидуальное задание на карточках (Задание: спишите текст, исправляя орфографические ошибки. Расставьте знаки препинания, обозначьте орфограммы)

	Цели урока:
	

	Личностные:
	проявлять доброжелательное отношение к другому человеку, высказать своё мнение, совершенствовать свою речь

	Метапредметные:
	определять понятия, классифицировать их; организовывать совместную деятельность со сверстниками; аргументировать своё мнение, пользоваться разными видами чтения (ознакомительным, изучающим), перерабатывать и преобразовывать информацию

	Предметные:
	обобщить и систематизировать имеющиеся у детей знания об имени существительном как части речи, уметь сопоставлять смешиваемые орфографические явления, развивать умения связно излагать мысли, проговаривать вслух последовательности производимых действий, извлекать новую информацию, преобразовывать и применять её




Ход урока
	Деятельность учителя:
	Деятельность ученика:
	Формируемые УУД:

	I. Стадия вызова

	Приветствует обучающихся, проверяет их готовность к уроку.

	Приветствует учителя, проверяет свою готовность к уроку
	Коммуникативные УУД: строить монологическое высказывание в устной форме, слушать и слышать друг друга

Регулятивные УУД: осуществлять целеполагание

	Для активизации обучающихся к учебной деятельности предлагает им внимательно посмотреть друг на друга, на обстановку в кабинете, на пейзаж за окном и сказать, какие из предметов или явлений влияют на создание у них хорошего настроения. Подводит детей к выводу, что все мы частицы большого мира.
Предлагает ребятам поразмышлять на вопросом: «Как вы думаете, каким представляют себе мир другие существа, например, животные, какие предметы наполняют его?»
	Выполняют задание, данное учителем, настраиваются на работу.
	

	Выдаёт  ребятам карточки с текстом.

Выразительно читает текст.

Задаёт вопросы, связанные с текстом.
	Получают карточки с текстом. Слушают выразительное чтение текста учителем.

Выполняю задания, связанные с текстом.
	

	Подводит обучающихся к формулированию темы и цели урока. Задаёт наводящие вопросы, помогая ребятам сформулировать цель урока. Интересуется, возникли ли на этом этапе работы трудности и почему. 
	Отвечают на вопросы учителя,

формулируют тему урока,

с помощью наводящих вопросов учителя определяют цель урока
	

	Результат совместной деятельности: создана доброжелательная психологическая атмосфера для общей работы, созданы условия для активизации обучающихся к дальнейшей деятельности, вызов интереса к изучаемой теме, побуждение обучающихся к активной работе, сформулирована тема урока "Что обозначает имя существительное" и цель: расширить уже имеющиеся знания по данной теме

	II. Стадия осмысления

	Предлагает ребятам открыть учебники и самостоятельно ответить на опорные вопросы, находящиеся на с. 246

Даёт задание: рассказать соседу по парте всё, что знаете и помните об имени существительном, как о части речи. Время работы по две минуты на каждого обучающегося. Просит поставить друг другу отметки согласно критериям оценивания устного монологического высказывания, которые находятся в портфолио.
Предлагает познакомиться с информационными карточками "Имя существительное как часть речи" и сделать в них соответствующие пометы (приём "Инсерт")
"V" – знаю
"+" – новое для меня
"-"  –  я думал по-другому

"?" –  мне это непонятно, нужны объяснения, уточнения,
	Открывают учебники, отвечают на вопросы.

Рассказывают соседу по парте всё, что знают и помнят об имени существительном, как о части речи.
Оценивают ответ соседа по парте согласно критериям оценивания устного монологического высказывания.
Читают текст карточки, делают пометы согласно графическим обозначениям
	Регулятивные УУД: оценивать свою деятельность и деятельность одноклассников
Коммуникативные УУД: строить монологическое высказывание в устной форме, обеспечивать уважительное отношение к партнёрам, умение слышать и слушать друг друга, обеспечивать уважительное отношение к партнёрам, умение слышать и слушать друг друга, объяснять свой выбор, отвечать на поставленный вопрос, аргументировать свою позицию
Познавательные УУД: анализировать и систематизировать языковой материал, структурировать знания, поиск и выделение информации

	Просит обучающихся прочитать свои записи, используя такие формулировки для ответа "Я знал, что ...", "Новым для меня явилось ...", "Я думал, что ..., а на самом деле ...", "Мне непонятно...", и прокомментировать их (выборочно), предупреждая, чтобы не было повторов.

Когда один ученик заканчивает речь, другие высказывают своё мнение.

Контролирует работу ребят
	Читают свои записи, комментируют каждую пометку в соответствии с предложенной формулировкой
	

	Для того, чтобы закрепить материал, учитель просит обучающихся вернуться к карточкам с текстом (которые были выданы вначале урока) и ответить на вопрос: 

«Почему три ответа на вопрос «Что такое мир?» не удовлетворили мальчика?»

Просит ребят «помочь мальчику» и вообразить, что ему надо написать сочинение на одну из тем. 

Задание: придумайте за мальчика опорные, ключевые слова для сочинения (по вариантам).
Предлагает школьникам обратить внимание на используемые ими части речи, определить, что они обозначают, задать к ним вопросы, обратить внимание на морфологические признаки слов и сделать вывод.
	Отвечают на поставленный вопрос, делают предположения, приходят к выводу, что мир человека богаче и многообразнее мира животных.
Придумывают опорные слова для сочинения на предложенные темы.

Отвечают на вопросы учителя, делают выводы.
	

	Учитель предлагает школьникам составить предложение из слов, которые написаны на доске, определить его тему, выполнить синтаксический разбор и сделать вывод, какими членами предложения могут быть имена существительные.
	Обучающиеся составляю предложение из написанных на доске слов и выполняют задания к нему.
Делают вывод о том, какими членами предложения могут быть имена существительные.
	

	Для того, чтобы проверить, насколько усвоен ребятами материал, учитель предлагает школьникам поработать самостоятельно.

Задание: из предложенных слов выписать в тетради синонимы-существительные к слову смелость (карточки для 3-х вариантов). Составить с выписанными словами словосочетания.

Предлагает обучающимся самостоятельно проверить правильность своих ответов и поставить «+» за каждое правильно выписанное слово (учитель говорить ответы, ребята проверяют свои записи; если возникают трудности, разбирают их)


	Выполняют задание.

Проверяют правильность выполнения задания, комментируют и анализируют его.
	

	Результат совместной деятельности: отработано умение видеть имена существительные, задавать вопросы к ним, определять их признаки 

	III. Стадия рефлексии

	Просит школьников ответить на вопрос: «Что мы знаем об имени существительном?»


	Отвечают на вопросы учителя.

Анализируют свои ответы на поставленные вопросы, исправляют ошибки, если они есть, по возможности объясняют причину ошибки.


	Коммуникативные УУД: слушать и слышать друг друга

Познавательные УУД: анализировать и систематизировать языковой материал, строить логическую цепочку рассуждений

Коммуникативные УУД: слушать и слышать друг друга

	Предлагает обучающимся открыть с.247 учебника и прочитать текст упражнения 694 и ответить на вопрос: «Что нового мы узнали об имени существительном?»


	
	

	Комментирует задание на дом
	Записывают задание, слушают к нему комментарий.
	

	Результат совместной деятельности: дана оценка усвоенному материалу и своей деятельности на уроке


1

